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СРБИЈА

БРНАБИЋ: НАДАМ СЕ ДА СРБИЈА НЕЋЕ МОРАТИ ДА УПОТРЕБИ ВОЈСКУ

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Премијерка Србије Ана Брнабић изјавила је 5.
децембра поводом најаве формирања косовске војске да се нада да Србија неће морати
да употреби своју војску, али да је тренутно то једна од опција на столу зато што се не
може гледати ново етничко чишћење Срба. "Надам се да никада нећемо морати да
употребимо своју војску, али је и то у овом тренутку једна од опција на столу, јер не
можемо да гледамо ново етничко чишћење и нове 'Олује' иако (премијер Албаније) Еди
Рама на њих позива", казала је Ана Брнабић новинарима у Влади Србије. Она је казала
да је Србија од када је Александар Вучић постао премијер улагала у подизање
одбрамбених капацитета, јер су били девастирани. "Када неко зна да имате јаку војску
онда мора са вама да седне и разговара", рекла је Ана Брнабић. Председник Србије
Александар Вучић недавно је рекао да Албанци планирају да формирају косовску војску
14. децембра.

БРНАБИЋ: СРБИЈА МЕСЕЧНО ГУБИ 42 МИЛИОНА ЕВРА ЗБОГ ТАКСИ КОЈЕ ЈЕ
УВЕЛА ПРИШТИНА

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Србија губи месечно 42 милиона евра због такси од
100 одсто које је увела Приштина на робу из Србије, изјавила је 5. децембра премијерка
Србије Ана Брнабић. "Тај губитак није ни приближан ономе што губе Срби на Косову и
Метохији због неразумне одлуке власти у Приштини", казала је Брнабић на конференцији
за новинаре у Влади Србије. Она је истакла да се Срби на КиМ сада осећају још мање
сигурно и више дискриминисано него 6. новемба, када су уведене таксе од 10 одсто на
робу из Србије, и 21. новембра када су таксе повећане на 100 одсто. "Не знамо да ли ће
Србији на Косову и Метохији имати горива, лекове и храну због ове неразумне одлуке
Приштине која је неразумна и према Албанцима", казала је премијерка. Истакла је се
скоро сви албански производи праве од сировина из Србије.

ВУЛИН ФАБРИЦИЈУ: ЗА СРБИЈУ НЕПРИХВАТЉИВО ФОРМИРАЊЕ ВОЈСКЕ
'КОСОВА', КФОР ГАРАНТ БЕЗБЕДНОСТИ

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Министар одбране Александар Вулин рекао је 5.
децембра шефу Делегације ЕУ у Београду Сему Фабрицију да је за Србију неприхватљиво
формирање војске "Косова" и да је КФОР једини тамошњи гарант безбедности у складу
са Резолуцијом 1244 Савета безбедности Уједињених нација. Вулин је рекао да Србија
остаје чврсто при ставу да је потребно стриктно поштовати одредбе Резолуције 1244 и да
је КФОР најодговорнији за одржавање мира и безбедности на територији КиМ. Говорећи
о таксама од 100 одсто које је Приштина увела на робу из Србије и БиХ, Вулин је казао да
је то још један акт самовоље представника приштинских власти, који представља кршење
регионалних споразума о слободној трговини. Он је изразио захвалност европском
комесару Јоханесу Хану на принципијелном ставу и пружању подршке Србији по питању
уведених такси. Вулин је поручио да Србија јесте и биће фактор стабилности у региону.
Вулин је казао да Министарство одбране наставља сарадњу са ЕУ у оквиру Заједничке
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безбедносне и одбрамбене политике ангажовањем у мисијама ЕУ, припремама за учешће
у борбеној групи ЕУ, припремама за упућивање цивила у мисије и учешћем у заједничким
пројектима са Европском одбрамбеном агенцијом.

ЈОКСИМОВИЋ: 10. ДЕЦЕМБРА У БРИСЕЛУ ОТВАРАЊЕ ПОГЛАВЉА 17 И 18

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - У Бриселу ће у понедаљак, 10. децембра бити
одржана међувладина конференција на којој би требало да буду отворена два поглавља и
то Поглавље 17 које се односи на економску и монетарну унију, као и Поглавље 18 које се
односи на статистику, изјавила је 5. децембра министарка за европске интеграције
Србије Јадранка Јоксимовић. "У Брисел смо послали седам преговарачких позиција,
односно поглавља која су била технички спремна, односно прошла све неопходне
процедуре у нашим институцијама и Европској комисији", казала је она новинарима и
додала како сматра да је релативно мали број поглавља који ће се отворити последица
тога што политика проширења тренутно није у првом плану чланицама Уније. Према
њеном мишљењу, ЕУ није у "најбољој форми" да носи политику проширења у
предизборној атмосфери када се све земље спремају за европске изборе који треба да
буду крајем маја идуће године, док Велика Британија излази из ЕУ крајем марта 2019.
године. Према њеним речима, 19 земаља дало је сагласност за отварање најмање три
поглавља. Било је земаља, како је навела, које су потврдиле и четири и пет поглавља,
неке су биле за отварање једног поглавља, а неке ни за једно, али како се одлука доноси
консензусом, постигнут је договор да се отворе два поглавља. "Нисам ни претарано
задовољна, али нисам ни незадовољна. Динамика постоји, отварамо поглавља,
показујемо да се реформе спроводе, идемо даље. То је процес који је некад успешан,
некада мање успешан, битно је да Србија иде напред", истакла је Јоксимовићева.
Говорећи о владавини права и извештају о напретку у поглављима 23 и 24, она је казала
да напредак у тим поглављима чланице Уније узимају у обзир када доносе одлуку колико
ће нових поглавља бити отворено, као и Поглавље 35 које прати имплементацију
Бриселског споразума. Јоксимовићева је истакла да као министар са искуством у области
европских интеграција, може да каже да је Србија сада имала значајнији напредак у
области владавине права, али да и поред тога није отворила више поглавља. Говорећи о
Поглављу 35, навела је да је могло да се констатује само одсуство политичке воље и било
каквих конструктивних потеза од стране Приштине, која није испунила обавезе из
Бриселског споразума, "већ је унилатералним потезима уназадила и онако лошу
атмосферу и поверење". "Потези Приштине извргли су руглу концепт европских
вредности које ми у региону треба да негујемо. Европска унија је настала на слободи
кретања робе, људи и услуга и то су темељне европске вредности, које се уз слободу
медија и владавину права унапређивале", казала је Јоксимовићева.

КУБУРОВИЋ И АМБАСАДОР ШВЕДСКЕ О РЕФОРМИ СРПСКОГ ПРАВОСУЂА

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Министарка правде Нела Кубуровић разговарала је
5. децембра са амбасадором Шведске у Србији Јаном Лундином о евроинтеграцији Србије
и подршци Шведске спровођењу реформе српског правосуђа. Како је саопштило
Министарство правде, саговорници су оценили да је Србија остварила напредак, али да
је очекује још доста рада на путу евроинтеграција. Лундин је казао да Шведска подржава
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пут Србије ка Европској унији и исказао уверење да је њено место међу државама
европске заједнице. Он је истакао да Шведска пружа подршку Србији у спровођењу
реформи и оценио да је свакако међу њима и унапређење правосуђа. Амбасадор је рекао
да Шведска жели да пружи даљу подршку Србији у процесу реформе правосуђа и да ће
та сарадња бити настављена у оквиру Мултидонаторског фонда за подршку сектору
правде (MDTF). Министарка Кубуровић захвалила је амбасадору на подршци коју Шведска
већ годинама уназад пружа Србији на унапређењу и јачању њених правосудних
капацитета. Она је казала да је MDTF до сада пружио велику подршку Министарству
правде и целом правосуђу у реализацији великих и битних пројеката, попут израде
Нацрта закона о бесплатној правној помоћи. Министарка је рекла да експерти MDTF
управо раде на изради нове Функционалне анализе правосуђа, која треба да буде основа
за нову Националну стратегију за реформу правосуђа, те да је наставак подршке од
стране Мултидонаторског фонда од великог значаја за даљи процес реформи. Она је
навела да је један од највећих задатака у којем је Министарство правде имало значајну
улогу био израда текста уставних амандмана у области правосуђа, који за циљ имају
јачање независности судства, али и његове одговорности. Министарка правде је рекла да
је Влада проследила Скупштини иницијативу за измену Устава (у области правосуђа),
чиме је даљи процес измена пребачен у надлежност Парламента.

СТОЛТЕНБЕРГ: ПРЕТВАРАЊЕ БСК У АРМИЈУ МОЖЕ ИМАТИ ОЗБИЉНЕ
ПОСЛЕДИЦЕ ПО 'КОСОВО'

БРИСЕЛ, 5. децембра 2018. (Бета) - Генерални секретар НАТО Јенс Столтенберг изјавио
је 5. децембра да покушај власти у Приштини да Безбедносне снаге "Косова", противно
саветима НАТО савезника, претворе у армију "може имати озбиљне последице по
евро-атлантске интеграције 'Косова'". Столтенберг је рекао и да би у таквом случају, Савет
НАТО-а морао да преиспита раван присуства КФОР-а на КиМ. Генерални секретар
Атлантског савеза је упозорио такође да царине Приштине од 100 одсто на увоз из
Србије и БиХ "изазивају нове поделе" и да "такви кораци доводе дијалог
Београд-Приштина, уз посредовање ЕУ, у још тежу ситуацију". Он је позвао Приштину и
Београд да се уздрже од провокативних мера и порука. За покушај да се БСК претвори у
армију је "сад лош тренутак" и промена мандата БСК може да се учини само сагласно
Уставу, уз консултације с чланицама НАТО-а и другим савезницима и уз учешће свих
чинилаца на КиМ, рекао је Столтенберг на завршетку заседања шефова дипломатија
НАТО у Бриселу. Челник НАТО-а је подвукао да приштинске власти сад то настоје да
учине,"супротно саветима многих НАТО савезника и без укључивања свих чинилаца" и
поново предочио да, уколико би дошло до промене мандата БСК, "НАТО би морао да
преиспита раван ангажовања на 'Косову'". Он је то рекао пошто су шефови дипломатија
Атлантског савеза заједно с високом представницом Федериком Могерини размотрили
"сарадњу са Западним Балканом", подручјем "од кључне важности за европску
безбедност", како је то изјавила Могерини.

ЕКОНОМИЈА

НЕМАЧКА ЗА 18 ГОДИНА ПУТЕМ РАЗВОЈНИХ ПРОЈЕКАТА ПОМОГЛА СРБИЈИ СА
1,8 МИЛИЈАРДИ ЕВРА
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БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Немачка је у оквиру пројеката развојне сарадње
током последњих 18 година подржала Србију са 1,8 милијарди евра, изјавио је 5.
децембра амбасадор Немачке у Београду Томас Шиб. "Током ових 18 година спроведено
је 80 пројеката техничке сарадње, као и готово 60 прјеката финансијске сарадње", казао
је он на прослави годишњице немачко-српске развојне сарадње у Скупштини града
Београда. Шиб је рекао да су од 2000. године, путем различитих програма у сарадњи са
Владом Србије, локалним институцијама, Немачком развојном организацијом ГИЗ,
Немачком развојном банком KfW, подржане реформе које су усмерене на одржив
економски развој, животну средину, обновљиве изворе енергије, унапређење
администрације и правосуђа, боље образовање за младе, тј. побољшање укупних услова
за живот грађана. "Србија је као будућа чланица ЕУ важан партнер за нас, важна је за
развој целокупог региона и побољшање животних услова у Србији има последице и на
бољи развој у Југоисточној Европи. За Немачку Србија је кључна земља у региону", рекао
је он. Шиб сматра да су добро спроведени пројекти које је Немачка помогла у Србији
мерило успеха и да је сваки грађанин непосредно или посредно имао користи од ових
пројеката. "Први уговор о сарадњи потписан је само 39 дана након демократских промена
2000. године, а радило се о помоћи од 30 милиона марака за увоз електричне енергије",
подсетио је немачки амбасадор. Истакао је и да је и у 2018. предвиђено готово 30
милиона евра за будуће пројекте у Србији, са тежиштем на рурална подручја. Министарке
за европске интеграције Јадранка Јоксимовић нагласила је да је немачка помоћ уложила
у одрживи развој и реформске процесе у Србији. "Неки од пројеката које је помогла
Немачка су рехабилитација и проширење капацитета хидроелектране Бајина Башта, а
сада се то ради и са хидроелектраном у Зворнику. Тренутно 21 општина ради на увођењу
система даљинског грејања уз помоћ средстава из Немачке, док 24 општине раде на
увођењу система за пречишћавање отпадних вода", рекла је Јоксимовић. Она је истакла
да је Немачка највећи билатерални донатор развојне помоћи за Србију која својим
донацијама помаже одрживи развој локалних самоуправа у Србији, али је оценила да то
није само израз солидарности, већ и политичке одлуке да се помогну оне земље на које
се озбиљно рачуна као важне партнере. "Финансијска помоћ је важна, али ради се и о
политичкој поруци да Немачка озбиљно рачуна на Србију и жели да она, у тренутку када
постане чланица ЕУ, буде друштвено и економски разијенија и уклопи се у заједничке
политике ЕУ", рекла је Јоксимовић. Према њеним речима, Србија је помоћ одговорно
користила, а Немачка остаје "стабилан, важан и поуздан партнер за Србију". "Ми ценимо
помоћ Немачке и верујемо да ћемо наставити и политички и економски добру сарадњу на
реформама у Србији и да ће немачки инвеститори наставити да бирају Србију као добру
дестинацију за улагање", казала је она. Градоначелник Београда Зоран Радојичић рекао
је да у Србији послује око 400 немачких компанија које запошљавају око 50.000 људи, док
само у Београду ради 50 немачких фирми. Радојичић је рекао да тренутно Београд уз
помоћ Немачке спроводи пројекат унапређења животног стандарда за 145 ромских
породица. У Скупштини Града Београда приређена је и изложба "Дела значе" на којој су
приказани постојећи пројекти који се уз помоћ Немачке спроводе у Србији у различитим
областима. То су подршка реформе јавне управе и јавних финансија, едукација и
инклузија мањинских група, реформа стручног и средњег образовања, подстицање
предузетника и развој малих и средњих предузећа, енергетска ефикасност. Прослава 18
година развојне сарадње Немачке и Србије биће одржана и у Суботици, Врању,
Трстенику и Зајечару - у којима се реализују значајни пројекти у оквиру партнерства.
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Дневни билтен 06.12.2018.
четвртак, 06. децембар 2018.

САВЕТ ЕВРОПЕ И СЛЕДЕЋЕ ГОДИНЕ ДАЈЕ ЧЕТИРИ МИЛИОНА ЕВРА ЗА
ПОДРШКУ ЛОКАЛНИМ САМОУПРАВАМА У СРБИЈИ

БЕОГРАД, 5. децембра 2018. (Бета) - Савет Европе ће почетком следеће године
обезбедити још четири милиона евра за наставак подршке локалним самоуправама у
Србији, посебно у области унапређења људских ресурса, изјавио је 5. децембра нови
шеф Мисије Савета Европе Тобијас Флесенкемпер. Како је саопштило Министарство
државне управе и локалне самоуправе, Флесенкемпер је разговарао са ресорним
министром Бранком Ружићем о наставку сарадње у подизању капацитета локалних
самоуправа и унапређења услова за остваривања права припадника националних
мањина. Ружић је казао да су досадашњи пројекти и те како подигли ниво разумевања,
знања запослених у општинама и градовима о новом законодавном оквиру. "Ту посебно
мислим на Закон о локалној самоуправи, који је донео веће укључивање грађана у
доношење политика и јачање међуопштинске сарадње, као и три закона којима се
унапређује остваривање права мањина у области језика и писма, заштити права и
слобода, као и рад националних савета националних мањина", наводи се у саопштењу.  
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